

Иван Александрович Остапук

1925 года рождения, житель деревни Высокое Малоритского района



Мой прадедущка, Иван Александрович Остапук, 1925 года рождения, житель деревни Высокое Малоритского района, знает о войне не по рассказам. Он прошел по военной дороге от Бреста до Берлина. Прадед всегда мало говорил о своем боевом прошлом, но и сегодня он хранит в памяти все события тех дней и имена своих друзей-однополчан. Мне запомнился один рассказ прадедушки. Конечно, я не смогу точно и подробно описать все те ощущения и волнения, а также детали боя, что пережил тогда еще очень молодой мой прадед. Речь пойдет о ночном форсировании немецкой реки Шпрее. Он после ранения служил стрелком-автоматчиком в составе 20-й гвардейской механизированной бригады 1-й танковой армии. Бои на территории Германии были особенно жестокими. Немцы не сдавались. В ту ночь наши бойцы десятки раз поднимались в атаку, но шквальный огонь противника не давал возможности прорваться на другой берег. И сотни советских солдат вынуждены были провести всю ночь на замерзшей реке. Повсюду рвались снаряды, бой не утихал ни на минуту, лед таял под телами лежавших. Многие погибли, так и не дожив до рассвета. Но эта страшная ночь закончилась. Красная армия перешла в наступление, и река была форсирована. Прадедущка выжил. И только потом, после войны, он узнал, что в том страшном бою участвовал и его отец, Александр Владимирович, мой прапрадедущка. Они лежали на холодном льду почти рядом — отец и сын — и не знали об этом. Прапрадедущка тоже выжил, но, так как он был значительно старше и слабее, то сильное переохлаждение на ледяной реке и стресс не прошли бесследно. Он получил тяжелое воспаление легких, и был комиссован по болезни. Вскоре после войны прапрадедущка умер, так и не оправившись. Мой прадед Иван в составе Красной армии успешно участвовал во взятии Берлина. За проявленные мужество и отвагу награжден боевыми медалями «За освобождение Варшавы», «За отвагу», «За взятие Берлина». После войны служил в центральной комендатуре Берлина и был демобилизован только в 1949 году. Вернувшись в родную деревню, прадед женился, получил профессию. С 1954 по 1987 год он работал учителем физкультуры и трудового обучения Высоковской базовой школы. У него четверо детей, шестеро внуков, девять правнуков. Я спешу сказать своему прадеду огромное спасибо за Победу! Прадед Иван умер 12.06.2017 г. на 93 году жизни. Спасибо, прадедущка! С праздником Победы тебя и всех ветеранов Великой войны!



Остапук Кристина Сергеевна, ИПФ
10903116

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

К. С. Остапук

**ОСТАПУК
ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ**

Минск БНТУ 2019